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e L'épreuve de mathématique = questions a réponses précises (1/2 et 2/2)
¢ Répondre sur la feuille « fiche des réponses » (2/2)
e lacalculatrice est strictement Interdite
BAREME : Une réponse juste : 2pts, une réponse fausse ou pas de réponse : Opts
Caleuler la limite : ; aylpl Gk
a1 n 2n 3n n-n) o ( n Zn 1 n-n) Tom
@ nl.i.Tm(n3+1 n5+2+n3+3+ +n3+n Ql_nl—l-tpm n3+1*n3+2+n3+3+ +n3+n
” i 5
Soitn € M. On pose u, =&—n:{f{2—;ﬁ etSy =ug+uy 4+ Uy, Sa=tg g+t Uy s Uy = e gai N en oS )
Q2 - o
Calculer @, = ]m: ,S,, i, = .'.121;9“ (R |
e I R " R
03 Soit g définie par g(x) = In (iif) Est-ce que la courbe de la fonction g admet un bk Juy g Alll suzie Jo . g(x) = In (uxl) iyl Log M smell g WA o3 i
point d'inflexion ? si oui, déterminEr son abscisse ApJoadl iz wazu pai wlgzdl Ol 15] Seslasil
Soit f la fonction définie par f(x) = In > et de courbe (Cp). Déterminer la nature A da> . f samio (Cf) oSuds f(x) = In:,:; sy Lo @9 mall £ @l juze
Q4 | de 1a branche Infinie de (Cr) au vmsmage de +oa? Ao lgz (Cp) J osilgMl g all Ao
Qs | Soit h la fonction définie par h(x) = In(x + vx2 + 1). Calculer h=1(0), h™Y(0) ‘.,H..u-l h(x = ].n-t-x+v'. ;i.-:l»-ll ool Loy @8m0dl b @Dl juis | e
Calculer la limite : S aulgall okaaAs]
a6  VYx+8-2 Yx+8 -2 6o
Qs = lim —x«—— Qs = lim ———
| x=0 x x=0 X
| Soient @ € IR et a une solution de I'équation z* — 2 cos(a) z = —1. Pour tout n € N, o] N e n J8J 27 = 2cos(a) z = —1 @blesll M> a g Lasas ac g S
calculer 1
- 1 Q;=a"+ = Tom
G=a"+—
Soient a = iv3eth= \."5(%+:'J?i) et soit A = r(cos@ + isin@ ) avec 8 € ]0, 7| et > 038 €]0,m] <yl =r(cosd +isind) sh =J§G+ig) sa=iV3 ga
Q8 | » > 0. Déterminer r et @ pour que les 3 nombres complexes a, A et b soient, dans cet ! aulgio 391> 3 vyl lid (a8 b g A 9 @ dyaisll slacYl 0gSi oS) B g rssas | B
ordre, les 3 termes consécutifs d'une suite géométrique. | Acwid dulliel
Calculer la limite : 1 aylpall sl
1 1
Q9 . X \% ) TX % 9
Q = lim (m" Em) Qg = lim (EB" ﬁ)
En utilisant I'intégration par parties, calculer l'intégrale suivante : 1l oSl ] sVl alolSoll Jlosiwl
w "
Qio z z 10,
G “] xcos*xsinx dx Uy =féxcos“xsinzdx 2
id - . 0 - - —
Q11 Puurn_qu;H—,fn pose I = f"‘ t" tant dt. (_:_alculel" Q= :{!mm" -1. = ,&E{},“"n =1 lgdl s oL, = J‘n‘ t"tant dt tgai n €N JSJ | gg0.
On considere I'équation différentielle suivante ; Al alolad| @slasll ani
w "
aiz2 y'—4y' +20y =0 avec y(0) =2 et J y(t)de =0 f y(E)dE =0 5 y(0) =2 sy y" —4y' 420y =0 12
o n
. . Bt eos(hir)-get® -b be" cos(hm)—ae®™ -
Calculer y (12‘) {On donne _f: e sinbt dt = ——2 “ﬁ:! iiudad (J7 e sinbt dt = — 222 L i=+a= Ho(a)=s wadami) Ly (g) s |
Soit § I'ensemble des solutions de I'équation : el alslaall s
Qi3 sin(9x) + sin(5x) + Zsinx =1 { sin(9x) + sin(5x) + 2sin®x = 1 130
Déterminer card(S n ]—m, 0[). | J=m, 0] Jlsadl 08 @lslaoll 0is Johs> sAe si>
=l ... F . 7 I g e -
s Résoudre, dans ]D, 'z'[‘ [ méqua:ran suivante : 18l azes el ]U. EI o = oy
_ 2(sinx)(tanx) — 3 ?_E_ . _ 2(sinx)(tanx) — 3 > 0
Une boite A contient 3 jetons numérotés 1,2,4. Une boite B contient 6 jetons 0 Aadye wling 6 (sle B ale Sgindg 4 .2 .1 &sdye iy 3 le 4 e oo
numérotés 0,3,3,5,5,5. On tire au hasard un jeton de 4, on lit le nombre a porté sur aapdl p8, a o) A adall o @ay Nob g Wi wsews 55 .5 .3 .3
015 | lejeton, puis on remet ce jeton tiré dans A. On effectue la méme opération pour B, soit B o dgzinnll 830l 08, b Sy B adell @ulsell Gubi aumi Eugmuell 15
b le numéro du jeton tiré de B. A ce couple (&, b) on associe le point M(a, b). Quelle wsde M(a, b) abhiadl 055 ol Jlais| Lo .M(a, b) i...u.\.m thu alay,i (a,b) zaj JS
e R i i x| ¥E
est la probabilité pour que M (a, b) soit situé sur I'ellipse d'équation =t a= 1 - + L=1 ablas)l gy gl,,l.a:)ll
| Soit n un nombre entier naturel impair supérieur ou égal 4 3. Une boite contient n clay 8,5 n le ade (Sgind .3 Ssbaw ol o ST lg;,é l,g«b s lsac n uS..J
Imule.s blanches nymérmées delan etelle contient n + 1 boules noires numérotées bilguiie comas i+ 1 (o] 1 o @08y cligw 8,5 n+1 sles n ol 1 e And e
o1s | 98 Lan+1.0n tire au hasard et simultanément deux boules de la boite. aulell oo ouS Lols | 780
Soit p la probabilité de I'événement : « obtenir deux boules dont la somme des numéros ¥ Ao P + i » ' i e
estn ». Quelle est la valeur de n pour laquelle p est maximale. il 1 8o alo 1 9 logasd, sane Ga)S Lale Upasl ""f"J! dlesol p o
_ ) ugab anyd al p lplal oo
Soient a et b des entiers. Déterminer tous les couples (a, b) tels que : { iza ol (a,b) zla;Vl geas 2> N o0 it b g a S
R 7%-3x2° =1 | 78 —3%2b =1 17
B S ]
On considére, dans I'espace, les points 4(1,0,1), B(0,1,0), €(0,1,1) et D(1,1,0) et la Jledl (8) putianall g D(1,1,0) g €(0,1,1) g B(0,1,0) 5 4(1,0,1) thaisidl elasl] o juisi
q1s | droite (A) qui passe par D el dont le vecteur directeur est i(1,1,—1). Déterminer - () pasianall 9 (ABC) Sgiasoll ghlis sa> (1,1, —1) dgeiall axgall g D o | 18-
I'intersection du plan (ABC) avec la droite (A). e
On considére, dans I'espace, les points A(2, —3,—3), B(3,-2.2), €(1,1,0) et asa|  D(=1,0,-1) § €(1,1,0) 3 B(3,-2,2) 9 A(2,—3,—3) thaitil] sLaall b juini
Q19 | p(—1,0,—1). Calculer le volume de DABC. DABC ezl by pxs | 19
' ’ 1 e ==——uc
Le rectangle représenté est formeé de 9 carrés. i | ‘ leiye 9 o aul> Jiowdl Julaiuall ey
Le petit carré noir a 1,5 cm de coté et le carré hachuré — | —— | asyel oSule Jubiwell lia Jeb L oS4
Q20 | 315 cm de cbté. ;’;;‘_;r,"_ i I' 5% 8lo Usbs 1,5 cm 98 paall spwll gipsll gl Jgbs | 200
5 Sy T 1 o |
Quelles sont les deux dimensions L (longueur) el L’;{ Y | ? 7z ASem ga Gzl gayall

! {largeur) du rectangle ?

|

dgl

J

Concours d'entrée éux APl de 'ENSAM Casablanca — Meknés | Epreuve de Mathématique | Zojo?fzaim




